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 Posudek vedoucího diplomové práce 

na diplomovou práci Pavla Novotného 

Pojetí trestného činu v českém trestním zákoníku 

 

Diplomová práce se zabývá stále aktuálním a pro trestní právo významným tématem. 

Přechod od formálně-materiálního pojetí trestného činu k deklarovanému formálnímu pojetí 

v českém trestním právu otevřel široký prostor pro odbornou diskuzi, ze které se dosud 

ozývají nejednotné hlasy.  

Diplomant se ve své práci snažil shrnout problematiku a vývoj pojetí trestného činu a 

následně zhodnotil aktuální úpravu za využití přiléhavé judikatury a poznatků trestněprávních 

teoretiků. Cílem diplomové práce bylo určení, jakým způsobem trestní zákoník pojímá trestný 

čin a jaký vliv mají klíčové korektivy obsažené v kodifikaci trestního práva hmotného i 

procesního. V závěru předestřel diplomant dílčí legislativní změny de lege ferenda nutné 

k odstranění pochybností o skutečném pojetí trestného činu.  

Podle mého názoru obsah předložené práce odpovídá vytyčeným cílům. Je zpracována na 

velmi dobré odborné i literární úrovni. 

Osnova práce je logicky koherentní. Autor rozčlenil práci vyjma úvodu a závěru do pěti 

kapitol. Kapitoly jsou pak vnitřně členěny na podkapitoly. Po vymezení základních pojmů 

přechází diplomant ke shrnutí historického vývoje pojetí trestného činu počínaje Zákoníkem o 

zločinech a těžkých policejních přestupcích až po legislativní proces před rekodifikací 

trestního práva hmotného. Následně se práce zabývá znaky, kategorizací a konečně samotným 

pojetím trestného činu v aktuálním trestním zákoníku z roku 2009.  

Diplomová práce je vypracována na podkladě dostatečného množství odborných pramenů, 

se kterými až na výjimky (např. citace 218 odkazuje na nesprávnou stranu publikace) pracuje 

správně.  

Práce po obsahové stránce představuje shrnutí dosavadního projetí trestného činu 

s důrazem na jeho genezi po přijetí nového trestního zákoníku. Slabinou práce je podle mého 

názoru absence hlubší úvahy nad závěry trestněprávních teoretiků, které autor bezvýhradně 

přejímá. Diplomovou práci by rovněž pozvedla komparace pojetí trestných činů s příbuznými 

právními řády. 
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Návrhy de lege ferenda předestřené v závěru práce neurčitost pojetí trestného činu 

nepochybně řeší, nicméně bych ocenil konkrétnější rozvedení těchto úvah s jejich možnými 

důsledky. 

Diplomová práce Pavla Novotného je plně způsobilým podkladem pro její ústní obhajobu, 

při které se doporučuji zaměřit na praktické dopady nejednotnosti pojetí trestného činu. 

 

 

Hodnocení: velmi dobře  

 

 

V Kerkyře dne       prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc. 

 


